

人都是一样的，都有趋炎附势的本能，只是强弱的程度不同罢了。你强，无论是婚姻里还是婚姻外，都会赢得尊重，也会拿到相应的回报。

丑话说在前



大姑子出嫁了，依然管着娘家的账

我老公有个姐姐，嫁之前我以为多个姐姐以后逛街旅游都有个伴，多好！可嫁了之后我才知道，大姑子简直就是我们家的管家，什么都要过问。听老公说，大姑子从小就能干，会算账，也会做生意，很早就出来做事了，这么多年这个家就是她一手管着的，可是现在，她都结婚五六年了，还管着娘家的账，像话吗？爸妈的退休工资她管着，老公的工资她都管着，只差没有管我的了。家里的水电煤气什么的，她都过问。买房买车那更是要经她同意，去哪里玩也要问她。上次我和老公想带婆婆去海南玩，婆婆找她要钱，她居然不肯，说出去玩就是浪费钱。我赌气，就自己掏了钱请婆婆去玩。回来后大姑子像笑面虎，象征性地给了我几百块钱了事。最近我打算买车，因为家里只有一台车不方便，老公和我上班都挺远的。老公找大姑子要钱，她居然不给。她说女人要会持家，不要乱花钱，家里一部车就够了。好意思吗？是我们家的钱！我真的差点跟她吵起来了，老公劝止了我，回家后，老公说，不要跟她计较，他们家一直都是这个习惯，大姑子很早就管账了，一时难以收回来。我真是觉得想吐血。现在婆婆到底有多少存款，我一无所知，全在她那里。她都嫁出去了，还有什么权利管娘家的账？

长睫毛姑娘

她管她的账，你挣你的钱

这个问题其实挺好思考的，你只是没弄清楚几个问题而已。首先，如果这个管钱的人是你的婆婆，你会是一种什么样的态度呢？试想如果你的婆婆也劝阻你，控制你的开销，保管你老公的钱，不让你出去玩，不让你买车，你会怎么做，又会是怎样的一种心态呢？

我想你的心态就不会这样愤恨不满了吧，不会产生太多的逆反心理。因为她是你的长辈，也是你丈夫的妈妈，所以她管钱什么的似乎理所应当，你一定会这样想。可如果这个人换成了你的大姑子，你的成见让你觉得，她这样做是不对的，毕竟不是父母，你凭什么管这么多？更何况她已经嫁作他人妇，又干嘛来干涉我们的内务呢？她是同辈，所以你才有更多的介怀。

的确，她做的是不对，做了不应该做的事情，可是目前的状况就是这样，如果不能改变，把她当成这是婆婆在管钱，可能你的心态会平和很多。如今家里，又有几个婆婆不管钱呢？

其次想一想，你嫁给你的丈夫，那么你丈夫家的所有财产所有资金就一定是要归你控制吗？不有所节制，都归你所用的么？如此，你和你的大姑子又有什么区别呢？

这不是我帮着你大姑子说话，而是很多婚姻都会面临这样的问题。

很多时候，女人这种心态是要调整好的，就是即便嫁入了这个家庭，你也要有收入，也要独立，这样你才能双脚安稳地活在这个家庭之中，并且确保你在家庭中的地位。正如你所描述的那样，在大姑子不肯花钱带全家旅游的时候，你主动拿出了钱去做事，那么她就会对你有所尊重。

人都是一样的，都有趋炎附势的本能，只是强弱的程度不同罢了。你强，无论是婚姻里还是婚姻外，都会赢得尊重，也会拿到相应的回报。比如她不给你钱来买车，那么你就和你丈夫商量好，怎么买车，买多少钱的车都由你们自己来承担。其实这也是一个很好的理由，你可以很明确地告诉她：从此我们家庭的内部钱财，你不要再过问。

心态和处理问题的方式，常常是最好的答案，而你永远也不必追究这背后的原因，为什么她要来管娘家的钱啊？家家有本难念的经，你问我我也只能无端猜测。

但更关键的问题是，你如何面对她管钱这种现状。试着用我的思路去处理家庭问题，或许就不会有太多惆怅，也会明朗很多。

老丑情感门诊邮箱：
675985628@qq.com

情感作家 著有《我想和你好好在一起》等。一个爱讲故事爱写诗的歌子，弹过吉他卖过唱的旅人。微信公众号：老丑 (weixinlaouchou)

老丑

不要因为小毛病的“小”而轻视、忽略它们，要知道这些小瑕疵，也可能会坏大事，甚至直接导致人家对你这个人整个的印象不好，评价降低。

亲爱的卡玛



男友怪癖：逢电话，必免提

我和男友交往半年了，他是个很有责任心和孝心的男人。但他有个缺点，可以说他就是个粗人，说话大声，动作夸张。最让我不能忍的是，他打电话喜欢开免提，那声音，真的是超级大。不管我们是在外面吃饭，还是他开车，还是我给他打电话，他都喜欢开免提。就因为这事，我们闹过不少矛盾。有次在一个高档餐厅吃饭，他还开免提，真的很破坏气氛，也显得大老粗。他挂了电话说：“听到没？我哥们找我借钱呢！”然后又继续说刚刚他哥们跟他说的话。他每次在我面前接了免提电话都会说一句“听到没，那谁谁谁……”，好像是故意让人听一样。更让人气愤的是，我给他打电话他也是免提，有次他妹妹就说“嫂子对我哥可真凶啊”。有次我打电话给他商量买婚纱的事，他那时和他家人坐一起，我们的通话他家人全听到了。他妈妈怪我浪费钱，要买上万的婚纱。我严重怀疑他是故意开的免提，让别人听到我的话，看看我是什么样的人。我就不信这点小事都改不了！我能忍他吸烟，他大男子主义，但这个毛病，真不能忍。不知道咋办才好。

丝丝

那些无伤大雅的小毛病

大学时同宿舍的女生和相恋两年的男友分手，我们都觉得很诧异，细问原因，才知是因为室友和男友去听讲座，众人都在认真听讲之际，唯有这位仁兄不合时宜地放了一个响屁，众目睽睽之下，室友羞得恨不得找个地洞钻进去，可那位仁兄却振振有词：“屁乃人身之气，岂有不放之理？”

室友联想到他之前也总是这样不拘小节，比如吃饭吧唧嘴、讲话很大声、夏天光着上身招摇过市等，尤其是，鼻毛总是长得露到鼻孔外面却不懂修剪……室友终于忍无可忍提出分手，其男友却觉得不可理解：爱我当如我所是，如果你连我的这些小毛病都不能接受和包容，我很难相信你今后能和我共度人生的风风雨雨。于是，一对恋人，一拍两散。

是啊，说起来都是一些无伤大雅的小毛病，可能也正是因为这是无伤大雅，所以觉得无所谓，不愿意花心思去改正，但这位仁兄不知道，人生又有多少大风大雨呢？更多的是，每一个平淡日子里的相守，可是，要日日面对这样一个人，和他那些无伤大雅的小毛病，时间久了，小毛病对情感也是有杀伤力的，并最终累积成大问题。

在我从事婚姻咨询的过程中，发现很多夫妻婚姻出现问题，都不是我们想象的是什么原则性问题，比如，挤牙膏总是从半截开始，用完厕所总忘记将马桶盖放下来……说一次不听，说两次不听，说到第三次，就该吵架了。吵了三次还不听，就该上升到“ta到底爱不爱我”的高度了。一方会想：我这点小毛病你都不能包容，你还能说你爱我吗？另一方则不认同：你明知我会为你的这些小毛病生气，却屡教不改，还谈什么爱我？

不要因为小毛病的“小”，而轻视、忽略它们，要知道这些小瑕疵，也可能会坏大事，甚至直接导致人家对你这个人整个的印象不好、评价降低。

比如我就曾经见过一家五百强公司的人力资源主管招聘，一个男生，条件很优秀，却最终落选，原因竟然是：该男生一伸手，十个手指甲盖里，齐齐藏有污垢！主管说了：“这么大一男生，连自己的手指甲都弄不干净，你还能指望他做好什么事儿？！”也曾经听说过一女相亲，难得遇到一个各方面都很满意的对象，可之后却再无下文，暗自纳闷，托介绍人去打听，才知男方本来对女孩挺满意，但是其间女孩有一个下意识挖鼻孔的动作，让男方觉得“很受不了”……

人终其一生，就是一个不断修正、完善自我的过程吧，虽然那些小毛病无伤大雅，但也终究不是什么好东西，该改的，还是改了吧！

卡玛情感门诊邮箱：
sanalia@vip.sina.com

专栏作家 婚姻咨询师。著有《心理咨询师手记》等书。微信公众号：cleankama

卡玛

和小编私聊

Q 过年我和老婆回她老家，有天半夜睡醒了我想亲热一下。老婆那时迷迷糊糊的反抗过，我觉得反正是自己老婆，怕什么。可是第二天起来，她说她们那里有习俗，不能在岳母家同房，说会招来霉运。我还头一次听到这种事，可现在才短短一个月，老婆被公司开除，才买半年的手机也被偷了。她怪我带给她坏运气，不止说一次，是说很多次！我都快被她烦死了。怎么办？

A 她无非是发泄而已，你安慰一下就是了。她工作没了，你就说“没关系，我养你一辈子”，她手机掉了你再买部新的送给她。只要你安抚得好，她哪里还会说是你在地娘家同房给她带来的坏运这么荒唐的话？

Q 去参加相亲活动时遇到了男朋友，真是好气愤，他有我这个女朋友居然还去相亲。可是我自己也不对，我有男朋友还去相亲。真觉得我们走不下去了。

A 你们才是最配的，都有一颗劈腿的心。再说，劈腿还能劈到一个地方去，缘分上哪去找？你们彼此相爱，就是为民除害。别再祸害其他人了，好吧。

Q 老婆不愿意生孩子，却养了三只狗，对狗狗特别用心。但我一提生孩子的事，她就是NONONO。婚都结了，不生孩子像什么样，以后的婚姻怎么维持？

A 一个想生，一个不想生，那你们只能商量协调，看谁愿意妥协。如果谁都不愿意妥协，那就只能离婚。价值观不同不相为婚。但你不要带着结婚必须生孩子这样的想法，婚姻始终是要靠两人感情，而不是靠孩子维持。



门诊挂号：
QQ: 915029624;
微信: qingganmenzhen